

Христа Вседержителя, которое главенствует в облике часовни. В настоящее время часовня-усыпальница входит в Мирский замково-парковый комплекс.

В послевоенное время замок был взят под охрану государства. В этот период в замке работал архитектор Митянин, занимавшийся научным исследованием исторического сооружения и подготовкой обмеров. Архитекторы О.Ю. Атгас, С.И. Веремейчик, В.В. Калнин выполнили эскизный проект по реставрации и использованию замка под художественное училище. В 1989 году был утвержден проект, предусматривающий организацию музейной экспозиции, в ходе реализации которого в юго-западной башне была открыта музейная экспозиция под руководством Д.С. Бубновского. После реставрационно-восстановительных работ торжественное открытие замкового комплекса «Мир» состоялось в 2010 году. В настоящее время Мирский замок ежегодно принимает тысячи посетителей из разных стран мира, которые могут ознакомиться с историей и архитектурой замка, его прошлым и настоящим, принять участие в рыцарских фестивалях, посетить концерты и выставки.

Литература

1. Мирский замок [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Мирский_замок. – Дата доступа: 19.03.2018.
2. Калнин, В. В. Мирский замок / В.В. Калнин. – Мн., 1986.
3. Общая история [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://mirzamak.by/istoriya/obshchaya-istoriya>. – Дата доступа: 20.03.2018.
4. Трусов, О. А. Архитектурно-археологическое изучение Мирского замка и г. п. Мир / О.А. Трусов, И.М. Чернявский, А.К. Кравцевич // Советская археология. – 1984 – № 4.

Гуринчук А.В., Дождикова Р. Н. Кобрин: история и современность

Впервые Кобрин упоминается в Ипатьевской летописи под 1287 годом, когда волынский князь Владимир Василькович завещал город своей жене Ольге Романовне. В честь основателей города установлен памятник.

С начала XIV века Кобрин находится в составе Великого княжества Литовского, город становится владением Великого князя Ли-

товского Ольгерда. На месте первоначального поселения были сооружены деревянные Верхний и Нижний замки. К нашему времени сохранились лишь остатки замкового рва. С 1387 года начала существование династия князей Кобринских.

К западу от замков около 1497 года последний кобринский князь построил Спасский монастырь. Широкая пойма реки Мухавец разделяла город на две части. На левом берегу было 5 улиц, рыночная площадь и ратуша, на правом - 2 улицы. В 1540 году на территории Кобринина проведен канал Бона - первый известный в Беларуси мелиорационный объект [1].

Со временем княжество преобразовано в староство, которое в 1532 году в качестве повета присоединено к Подляшскому воеводству, с 1566 года находилось в составе Берестейского воеводства. В 1589 г. Город получил Магдебургское право и герб – щит с изображением богоматери и святой Анны.

В 1706 году Кобрин был разграблен и razорен шведскими войсками короля Карла XII. В результате razоренный и опустошенный город стал селом и потерял Магдебургское право. В середине 17 в. в Кобрине насчитывалось около 1700 жителей, около 500 домов.

В 1795 году Кобрин вошел в состав Российской империи и был пожалован Екатериной II в собственность А.В. Суворова (имение «Кобринский ключ»). Военная служба позволяла бывать в Кобрине лишь эпизодически и на очень короткое время. Положение изменилось лишь с отставкой Суворова от военной службы в 1797 году. Александр Васильевич планировал остаться здесь всерьез и надолго, но не сложилось. В конце апреля того же года его сослали подальше от западной границы вглубь России. Прямой и достаточно едкий характер Суворова нажил ему кучу недоброжелателей, особенно в военных кругах. Но все это не помешало Суворову войти в историю как величайшему полководцу, который «баталий не проигрывал» [2]. В память о нём в городе существует: музей Суворова, ранее его особняк; красивейший парк; пешеходная улица; памятник и два бюста. Во время Отечественной войны 1812 года в Кобрине русская армия одержала первую победу над наполеоновскими войсками. К 100-летию этого события в городе в 1912 году был установлен памятник русским воинам, расположенный рядом с кафедральным собором.

17 сентября 1845 года город Кобрин, как один из уездов Гродненской губернии, получает новый герб - соха в зеленом поле.

В 1846 году прокладывается шоссе Москва-Варшава и появляется первая почтовая станция на Кобринщине. Кобрин стал активным торговым центром. В годы Первой мировой войны, в 1915 году Кобрин и Кобринский уезд были оккупированы немцами, и в 1921 году по Рижскому мирному договору перешел в состав Польши.

1 сентября 1939 года началась Вторая мировая война и 17 сентября на подступах к Кобрину состоялся бой польских войск с немецкими частями. 22 сентября 1939 года в Кобрин вошли советские части. 15 января 1940 года был создан Кобринский район в составе Брестской области. В начале Великой Отечественной войны, 23 июня 1941 года Кобрин был оккупирован фашистскими захватчиками. На второй день войны 22-я танковая дивизия во главе с генерал-майором В. П. Пугановым и воинами 6-й и 42-й стрелковых дивизий держала оборону в 12-15 км северо-западнее и северо-восточнее Кобрина. В память об этих событиях в 2004 году был разбит сквер им. Героев-танкистов и установлен танк Т-44.

За время войны была уничтожена одна треть всех городских строений, разрушена электростанция, железнодорожный вокзал и многие другие постройки. Погибло свыше 13 тысяч жителей города и района. Среди них - почти 6,5 тысяч еврейского населения.

20 июля 1944 года Кобрин освободили воины 12 гвардейской Пинской Краснознаменной и 212 Кричевской стрелковой дивизий. За успешные боевые действия по освобождению города 12-ти воинским частям 61-й армии было присвоено почетное звание «Кобринских». В мае 1945 года началось судоходство на обновленном Днепро – Бугском канале. С той поры город постоянно строится. С 1963 года Кобрин - город областного подчинения [3].

22 июля 2004 года утвержден герб Кобринского района. Он представляет собой французский щит, в голубом поле которого изображение младенца Иисуса Христа, Пречистой Девы Марии, в золотой вольной части щита – праведная Анна.

В настоящее время в Кобрине существует много храмов различных христианских конфессий: православный собор св. Александра Невского, церковь Николая Чудотворца, Петропавловская и Свято-Георгиевская церкви, Спасский монастырь; католический храм Вознесения Девы Марии; дом молитвы евангельских христиан-баптистов. После прохождения «Дожинок-2009г.» в городе появилась очень красиво благоустроенная набережная реки Мухавец, амфитеатр, аквапарк и ледовая арена.

Современный Кобрин – красивейший благополучный город, утопающий в зелени. Здесь бережно хранят памятники архитектуры и гордятся своей историей.

Литература

1. История Кобрина. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://govorim.by/brestskaya-oblast/kobrin/stati-o-kobrine/2809-istoriya-kobrina.html>

2. А.В.Суворов - взгляд через столетия. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://zapadrus.su/zaprus/filzr/178-2010-11-17-13-36-38.html>

3. Освобождение Кобрина глазами очевидцев. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ikobrin.ru/kobrin-voinal07.php>

Дедкова Т.С, Дождикова Р.Н. Значение религии в жизни человека и общества

Религия играет весомую роль в истории человечества. Ее положения не проверяются наукой, она целиком основана на вере в существование незримого мира, где обитают сверхъестественные могущественные силы. Вне зависимости от мировоззрения и убеждений конкретных людей, религия продолжает оставаться реальной силой, оказывающей влияние на развитие человека и общества в целом. Самобытным направлением русской мысли стала русская религиозная философия, крупнейшими представителями которой были Владимир Сергеевич Соловьёв, Флоренский Павел Александрович, Николай Александрович Бердяев и многие другие.

Николай Александрович Бердяев (1874-1948) был философом, одаренным от природы. Он не получил религиозного воспитания и к религии пришел философским путем. В книге «Смысл творчества» Бердяев пришел к антропоцентричному религиозному мировоззрению, в частности считая, что «не только человек нуждается в Боге, но и Бог нуждается в человеке». Он видел цель жизни в «творческом восхождении», что он и считал религиозным спасением или его аналогом для общества. Бердяев, рассуждая о сущности религии, утверждал, что религия есть «конкретное, органически полное постижение и испытание смысла жизни личной и мировой».

Владимир Сергеевич Соловьёв (1853-1900) – гениальный мыслитель России, поражающий многогранностью своих интересов. В